

## **ELA TRSTENJAK- INSTITUTO POLITECHNICO CAVADO DE AVE- PORTUGAL**

Ići ili ne ići pitanje je sad. To je bilo pitanje koje me mučilo par mjeseci prije prijave za Erasmus. Od mnogih prijatelja i poznanika čula sam puno različitih priča i pozitivnog iskustva koje me još više zainteresiralo. Jedina stvar zbog koje sam se dvoumila bilo je ići sama u nepoznatu zemlju. Također engleski jezik koji većina nas ne koristi u govornom smislu te zapravo ne znamo koliko smo dobri ili ne, no nakon dugog razmišljanja pala je odluka, odlazim pa šta bude bit će. Portugal je bila destinacija koju sam odabrala i skoro požalila. Prvi dan kad sam stigla dočekao me Erasmus buddy koji je bio zadužen da nas smjesti u naš novi dom. Kuća u koju sam ja bila smještena prvi dan skoro me natjerala me da uzmem sve moje stvari i vratim se u Hrvatsku isti trenutak. Interijer prljav, potrzan, zidovi puni vlage bez ijednog prozora, jednom riječju koma. Ako se ne izboriš sam za sebe nitko se neće za tebe pa sam tako bila prisiljena zatražiti novi smještaj. Sljedeći dan dobila sam sedam cimera koji su mi uljepšali petomjesečni boravak na ovoj razmjeni studenata. Upoznali jedni druge, kulture, način života ne samo nas Europljana (Talijana, Bugara, Španjolaca, Litvanaca, Rumunja, Turaka i mnogih drugih) već i susjednog kontinenta Amerike, točnije velike zemlje Brazil. Zajednička druženja, učenje portugalskog jezika, izlasci sve je to upotpunilo ovaj boravak. Ništa ne prolazi bez Balkanaca pa sam također vježbala govorne sposobnosti hrvatskog jezika sa prijateljima iz Makedonije. Institucija IPCA vrlo dobro organizirana, na visokom stupnju obrazovanja, davala sve od sebe za svakog pojedinačno. Bez obzira na jezik prisustvovala sam nekolicini njihovih predavanja i ostala iznenađena zainteresiranosti od strane studenata u smislu sudjelovanja u međusobnoj komunikaciji i komunikaciji sa samim profesorom. Također korištenja programa „GALILEO“, koji se bavi računalnim sustavom rezervacija u vlasništvu Travelporta. Osim rezervacija zrakoplovnih tvrtki, Galileo se također koristi za rezervacije putovanja vlakom, krstarenja, iznajmljivanja automobila i hotelskih soba. Prvi puta sam se susrela s ovim programom te smatram da bi naši hrvatski studiji također trebali uvesti nešto takvo. Zanimljivo, poučno i zaista drugačije. Na predavanja se nije polazilo upravo zbog portugalskog jezika no za nas su uvijek pripremali različite zadatke koje smo radili iz udobnog kreveta. Proputovali smo Portugal uzduž i poprijeko te posjetili i susjednu Španjolsku. Interesantna kultura dala nam je povod da naučimo plesne korake tradicionalnih portugalskih plesova te također da probamo njihove specijalitete. Ovo je definitivno jedinstveno iskustvo koje se ne zaboravlja isto kao i prava prijateljstva koja su se dogodila. Suzama smo se opraštali jedni od drugih, ali samo sa doviđenja, a ne i zbogom.

